



tekezletei csak a hét végén vagy a jövő héten elején fognak megállapodásokra jutni. Valószínűleg látszik, hogy a szabadelvű párt ragaszkodni fog az új tagjai ugra megválasztásához a ház tisztikarába, kik a tisztikarnak már előbb is tagjai voltak. Így a ház köztestületben álló elnököknek, Péchy Tamásnak újra megválasztása ki most már hét év óta, s így huzamosabb idő óta mint bármely előző elnöke a háznak s minden politikai tényező megválasztására veze ti a ház tanácskozásait, nem szenved kétséget. A ház alelnöki személyében azonban szükségképp változás lesz, mert Szontagh Pál, a volt első alelnök, a választásoknál nem lépett fel s így nem tagja a háznak. A volt első alelnökön kívül az előző bureauból még egy jegyző nem tagja az új háznak, Zsiinszky Mihály, így ez állás is újból lesz betöltendő. Több nevet emlegetnek, de valószínű, hogy végre is hely betöltése körül is egyhangú megállapodás fog elérni. Az ellenzék, mint az „Egyetértés” jelenti, kívánni fogja hogy az egyik alelnöki állás az ő sorából töltesse be, a mi tekintetbe véve, hogy a többség az elnököket 1865 től kezdve mindig, akkor is, mikor az ellenzék (1869-ben) legerősebb volt, a saját sorából választotta, igen különös kívánság, midőn az utóbbi választásoknál az ellenzék számaránya a házban jelentékenyen meg is esökkent. Az ellenzéki jegyzői állások felől azt halljuk, hogy a szélső bal újra Török Kálmán fogja candidálni; a mérsékelt ellenzék körében még nem tudják, hogy a párt az előbbi jegyzőt candidálja-e újra, vagy valamely más tagját bizza meg a funkciókban. Háznagygya előreláthatólag egyhangú megállapodással visontai Kovács Lászlót választják meg újra, ki a háznak már közel negyedszázada állandó közbeszülésben álló háznagyja. A főrendiház legközelebbi konferenciáján fog határozni a választás alá kerülő tisztségviselő személyiségeinek kijelölése tárgyában.

A függetlenségpárt azt fogja követelni a kormánypárttól, hogy a képviselőház egyik alelnöki helye függetlenségi pártival töltesse be. Szontagh Pál, az egyik volt alelnök, most nem tagja a képviselőháznak.

## Külföld.

Crispi organumának a „Riforma”-nak ismételt felszólalásából az tűnik ki, hogy az olasz kormány attól tart, hogy a pápa jubileuma alkalmával Róma esetleg oly tüntetések színhelye lehetne, a melyek a királyhoz hű lakosokat visontantüntetésekre és ebből kifolyólag esetleg oly zavarok előidézésére össztökélnék, a melyek már magukban véve is kellemetlenek lennének az olasz kormányra nézve. Az esetleg beálló zavarok azonban még nagyobb baj kuforrásával válhatnának, ha figyelembe vesszük, — hogy épp jelenleg felszínre van az a politikai mozgalom, mely azt vitatja, hogy a pápa egyházi méltósága, szabadsága nincs biztosítva, a míg Rómát vissza nem kapja. A „Riforma” intó szavát, mely már e ve lehetetlennek akarja tenni ezen körülménynek politikai kihatását a clericalis párt részéről, az „Osservatore Romano” tudomásul veszi s így remélhetőleg a pápa jubileuma megzavarás nélkül fog lefolyni. — Ez annál inkább remélhető, mert mostan is Crispi erőseke örökösök a rend felett, ki a legutóbbi pápa választás nehéz viszonyai között ügye-

ideje alatt háttal fordul felénk, Esztiike fölkelhet mellőm s a vesztély idejét lőtávolságon kívül töltheti. — Ha azonban Esztiike nek csak a szájakcskaja jár, ha fenyegetése csak biztatással szolgál: úgy ott fog maradni mellettem és merőben fogja nézni a himzést, nehogy meglássa azt, hogy feléje hajlok.

Hát bizony — emlékezem jól — Esztiike akkor, midőn az öreg Gábor elfordult tőlünk, nem távozott el mellőlem; ott maradt ülve az „asztal”nál, himzési munkájába mélyedvén s amint mutatta, teljesen megfeledkezett arról, hogy én is ott vagyok mellette.

Isten mentsen attól, hogy dicsekedjem és így nem állítom azt, hogy a merényletet gavallér könyedséggel követtem el. Eppen ellenkezőleg történt. Erős szívdobogás kíséretében félve, aggodalommal és remegve halajolt-m hozzá, a lehető legjamborabb arccal. Es annyira gyenge voltam a gyávaság lázától, hogyha ő csak egy kisze meglök, hát lesem a székről. Annyira győné, annyira félek voltam, hogy ha véletlenül — ma is meg vagyok győződve, hogy nem akarattal felem nem bilitette volna fejét és ugy közelebb nem léte volna hozzá, a nem tudtam volna megérinteni ajkammal.

Szép, üde arczát csak megérintettem ajkammal, csak megérintettem, mert — tudom jól — csak számba nem mehetett az. Sőt, ha egész határozottan kellene szólanom, azt mondanám, hogy közelebb volt a lehel-lehez, mint az érintéshez. Es egyáltalában nem volt ok arre, hogy nyoma izzó pirosan maradjon meg az arczán.

Lehellet, érintés, csak volt-e? az mindegy.

Ó azonnal a himzésre e hajtotta égő fejét, én pedig, hogy Gábornak sejtelve se lehessen, merőben néztem az üres kávécsészére és anyyi önuralmat áruított el, hogy a később

sen elejté tudta venni minden kellemetlenségnek. Másrészt pedig bizonyára XIII. Leo pápa, a ki már oly sok jelét adta diplomatiailapintatának, szintén egész energiájával oda fog hatni, hogy elejét vegye minden botrány-nak, a mely a pápaságnak éppen oly mértékben, vagy talán még inkább kellemetlen lehetne mint az olasz kormányra nézve. — A raoni eseményekről német részről is érkeztek tudósítások. Ezek szerint Berlinben a történetek ép oly kínos meglepetést keltettek mint Párisban. Münster gróf német nagykövet sietett Flourens előtt kormányának nevében sajnálkozását kifejezni az incidens felett. Ma már a francia sajtó is nyugodtabban itél az ügyről. Mindkét fél részéről felhangzik az óhajlás, hogy az illető kormányok a határvizsokra teljesen megbízható embereket küldjének, hogy elejét vegyék az ilyen „véletlen esélyeknek”. Ha ez az óhajlás teljesülni fog, ugy a raoni eset még üdvös hatású is lesz. Ugy látszik mindkét részről megvan a készség ily czélrendszeres szabályok fogantatására.

A Karolinai-szigeteken, melyek miatt Spanyol- és Németország közt még nem rég csaknem háborúra került a dollog, a spanyol uralom igen komolyan vesztélyeztetve van. Az egyik szigeten a benszülöttek fellázdáltak s az ötven főnyi spanyol helyőrséget csaknem teljesen lekaszabolták. Csak két katona maradt életben, kik a vérengzés hiét a közeli spanyol gyarmatokra megvitték. Madridban azt állítják, hogy a szigeten lakó idegen gyarmatosok lázították fel a benszülötteket.

## Hát csak Tisza ne éljen!

(T.) Mit von az le a Tisza Kálmán érdemeiből, ha az ellenzéki sajtó, keleti politikánkért, az ő elismerésével Kálnokynak adózik, hogy még azt az érdemet is neki rója fel, melyet Andrássy szent Stefanónál meg a berlini kongresszuson szerzett; hogy a némettel szövetséget kötött, az orosz pedig ki-zárta a Balkánról. Az ellenzéki lapok az a sok sok káromkodása, melyek akkor Andrássy-t és Tiszát elhalmozták, az sok sok rágalmazás, gyanúsítás Kálnokyal szemben diszhimmuszá változott, „Bi-mark és Kálnoky”. „Kálnoky és Bismarck” csak ez a két diplomata van most a világon. Ezek ellensúlyozták azt az emlékezetes kassai gratulációt is: „Ich gratuliere! Die Türken sind vernichtet”. — És hogy ezen török megsemmisítés, orosz diadal dára a mi politikánk diadalmaskodott a Balkánon.

De hát mit értenek ahhoz az ellenzéki újságíró urak. Tíz év kellett hozzá, hogy a szeméiket felnyissa. Ma már látják zöldelni az erdő, hát éljen Kálnoky! Ám haligatnak azokról, akik az erdő fáit ültették. Kálnoky pedig úgy tesz mint a társművész, aki felemeli a szinpadra dobott koszorút, de át-nyújtja annak, a ki megérdemli.

Mindazozáltal Kálnokynak is meg kell adni a magáét. Ő, az Andrássytól átvett gyepüklet ügyesen kezelte azóta, kivált magyar szempontból, nem lehet ellene semmi

átnyújtott virginianak nem tüzes végét vettem a számba.

Hosszu, mályszéges hallgatás támadt a meénylet nyomán. Esztiike sz me könybe lábadtak s mikor később ezeket a könyve szemeket szemrehányó tekintettel emelte rám: minden boldogságom dacára is fájó érzés nyert uralmat hevesen dobogó szívem fölött.

Ma az elmúlt idők ködén át újra és újra látom Esztiiket ugy, a miut reám emeli szemrehányóan fájó tekintetét s amint azokban ragyogást mutatnak vissza a könyvek: ma is érinti még lelmem a megbánás fájdalomja és szívem dobbanása halkulni kezd.

Ha azonban tovább nézem őt a mindinkább sűrűsödő ködön át s törőnőnőnk eseményeiből más képmás helyzet tárul előm némileg elmosódva: akkor visszatérhatlan mosoly támad ajkamon s az édes emlék okozta boldogság vesz körül.

Ajkamon mosolylyal nézem azt a másik képet, amikor megint éppen ugy állunk a teremben mindhárman. En meg ő, meg a Gábor. A különbség csak az, hogy közelebb vagyok hozzá s fogaim között egy, még majduem egész virginiait szorongatok. O mosolyogva hajlik felém s miközben ravaszulint a szunyókáló öreg pinceszér felé, a majd nem egész virginiaira mutat és így suttog hozzám:

— Nem ég, Dobd et. Kérj másikat. A virginiait eldobom, a kiáltás, hogy „Gábor! Virginiait!” felhangzik s a mig Gábor nagy figyelemmel választ egy másikat, ő oda tartja elem piros száját és én hevesen megcsókolom.

Kacagás fog el, ha a czuppanás után az öreg Gábor hirtelen felénk fordulni látom, a mint azt kérdezi, hogy vajjon szólítottam-e?

Murray Károly.

kifogásunk. Hogy Tisza Kálmán mit beszélt az uralkodónak és neki? Hogy írta körül Magyarország érdekeit, a magyar nemzet értelmét, azt nem halottuk, de hogy minden az ország érdeke és a nemzeti közjóhajtás szertörténet, azt tapasztaljuk. A külügyek élén a Kálnoky név áll. Ám e vivotot neki! Teljes őszinteséggel csatlakozunk az éljen-zökhöz.

De nincs beszámítható ember széles ez országban, a ki ne tudná: hogy kiváltotta meg ezt a politikát? Hogy kiczipelte érte a Golgothára a keresztet, s kinek kellett elszendvedni a lelki és erkölcsi megfeszítettés kínait? Hogy kiálta ki e politikáért a megköveteltést? Nem mozdulhatott levél a fan, nem törőntéhetett az ellenzék által megem értett mozzanat, hogy a legkiméletlenebb vád felne zudult volna ellene, s most sül ki, hogy mikor a dárdát szívébe mártották, akkor is nemzetéért imádkozott.

Most kezd már jelentkezni a süker Zöldül a vetés, talán nem sokára virágzik is, hanem a ki vetette, mikor vetette, arra hullt az ellenzék átka mint a zápor eső. Izgatták a járvány idejében a közönséget az orvos ellen, aki a vizet mérgezi, és az óvó rendszerűk ellen, ami az epidemiát terjeszti. És izgatható közönség mindig akad. Hanem most, mikor az egészséges politika hajtásai zöldülni kezdenek: most Kálnoky éljen! Csakhogy még is „éljen” már valaki! Es nem rajzolnak akasztófákat a hazafiasok jutalmául.

Aztán meg Hédervári Khuen is éljen! Hogy ne! Ez a fiatal politikus nagyszerűen viseli magát: övé legyen a dicsőség. Áten-gedi a mester neki is, az ő halántéka körül már ugy is elég a glória, mely annál jobban lángol, minél inkább igyekeznek rajta hogy elfújják.

Tahát elhallgatnak, bérüket veszik a Miletiesek és Starcevicsek. Győz a józan politika. Nem teljesülnek az ellenzéki rémlátások, forradalmak, elszakadások, ország-felfordulások, hanem: „Él magyar, — áll Buda még!”

Magyar politika győzött a Balkánon vérhullatás nélkül. Nem meadtuk segítségére a törököknek, mégis megvertük a muszkát. — Szoritottuk lépésről lépésre. Ma már az utolsó talpalatnyit tért is elveszti.

Tisza Kálmán a megvénült fiatal ember, kinek a hazafiai gond ősz fűrtökkel övezi körül felkent homlokát, fogja az irónt a parlamentben és jegyzi fel az ellenzéki vádakat, hogy felelhessen. A történelem pedig jegyzi fel az érdemeket, hogy a kinek számára nincs ellenzéki éljen: örökké éljen!

## A munkánál.

Az ép oly nagy, mint szövésényes készület, melynek segítségével az osztrák-magyar államügyek sokféle teendői végzetnek, már fűtik; a hatalmas hajtó erő lassanként minden csöbbe betödul, a sürgés gondgá, a kelepelés, csörgés megkezdődött, lesz nem sokára csikorgás és rezgés és hangok és kerskek zugva fognak forogni s a kijelölt pályán dübörögve előrehaladni.

Ez órában már az összes köz s miniszterek, nem különben Ausztria pénzügyminisztere is, Budapestben időznek. Gróf Kálnoky Gusztáv Ö Felségének jelentést tett a német birodalmi kancellárnál Friedrichshubben tett látogatásáról, előadta az európai általános politikai helyzetet s a különféle hatalmakhoz való viszonyainak jelen állapotát, végül indítványt tett a magyar országgyűlés megnyitására f. hó 29 én Ö Felsége által tartandó trónbeszéd azon tételének szerkesztésére vonatkozólag, mely a külügyekről szól. A hadügyminiszternek is fontos előterjeszteni valói vannak. Az ismételt fegyverek kifejlesztéséről van szó, melynek részletei még nincsenek végleg megállapítva; szó van tovább a legénység élelmezésének javításáról, amit tovább halasztani nem lehet s a mi a hadügyi költségvetést nem lényegtelen kiadási többlettel fogja terhelni; és szó van még egyéb kiadási többletről, nevezetesen a hadi tengerészeknél, melyeket gróf Bylandt-Rheidt szintén elengedhetetleneknek tart: kemény tusára kerülhet a dolog a hadügyminiszter és Tisza közt, a ki ismeri bár a hadügyminiszter igazi alkotmányosságát és becsületes takarékosági szándékát és szivesen elismeri, hogy gróf Bylandt csak azt kéri, a mi valóban sürgősen szükségességnek tart, mindazonáltal a magyar állami pénzügyek helyzetét oly kényszerítő körülményként érvényesítendőnek jelentette ki, hogy a magyar kormány a közös kiadások további emelésébe abszolút bele nem egyezhet.

Ez így azon nagy közös minisztertanácsban lesz eldönthető, mely Ö Felsége elnöklöte alatt tartatik s melyen gróf Taaffe miniszterelnök és Dunajevszki lovag pénzügyminiszter is résztvesszenek. Ez is képezi a két osztrák államférfi idejövételének főkiát,

kik budapesti tartózkodásukat arra is alkalmasít felhasználni, hogy Tiszával a szerkesztet illetőleg megállapodásra jussanak. Mert hát — mint a „Pest. Corr.” konstatálja — benne vannak a munkában.

## Napi hírek.

— Hajdúvámegye tegnap tartott közgyűléséről felvett jegyzőkönyv ma d. a. hitelesítettett.

— Kinevezések. A debreczeni pénzügyigazgatósághoz iroda segédtisztje Soltész Ferenc és Rauscher Rezső, továbbá Szigeti Kornél, Zengei János II. osztályú irodatisztekékké kinevezettek.

— A debreczeni felolvasó kör közgyűlése. A debreczeni felolvasó kör f. hó október hó 2-án vasárnap d. e. 11 órakor a városháza nagytermében közgyűlést tart, melynek tárgyai a következők: 1. A választmány évi jelentése. 2. A számvizsgáló bizottság jelentése a múlt évi számadásokról. 3. A jövő évi költségvetés megállapítása. 4. A választmány felének új választása. 5. Indítványok. Kivánatos volna, ha eme városunk társadalmi és köznevelődési életében oly előkelő szerepet játszó egyet évi rendes közgyűlése után a nő mint a férfi tagok minél nagyobb számmal jelenjenek meg.

— Népesedés. Debreczen sz. kir. város területén szept. 18-tól, 24-ig terjedő hónap születeit ev. ref. 1080—1110 anyakönyvi tétel) élve 12 fiú, 15 lány halva 2 fiú 2 lány együtt 14 fiú, 17 lány—31. r. kath. (248—254 anyakönyvi tétel) élve 4 fiú, 3 leány—13. r. kath. 12 fiú, 15 lány—27. r. kath. 19 fiú, 20 lány—39 gyermek meghalt ugyanazon idő alatt 19 fiú, 16 nőnemű—35 egyén. Ezek közül ev. ref. 26, r. kath. 4, g. kath. 1 l. r. kath. 1. izr. 3.

— Új könt. A mérnöki hivatal megkezdte a Nagymester utca végétől a Mészáros utca felé terjedő utcakaszak kiköveztetését. Ez utvonál 850 méter hosszúságú.

— Egy fiatal uri ember jó házát teljes ellátást keres. Ertesítést nyerhessen a szerkesztőségben.

— A városi erdők makktermésének bérbe adása. Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező erdőségek az évi makktermésének bérbe adása hatfőn d. e. történet megárvérer utján, mely a házi pénztárra nézve igen előnyösen folyt le, a menubéren közel 20 ezer forinttal igértet több a természet, miut a menynyi a költségvetésbe fel volt véve e czimen, t. i. 2000 frtnál. Az összes bérleti ár 21714 frt, a kiküldési ár 16200 frt volt s így a felül tett igéret 5514 frt. A bérletk a következők: Belső és külső Gut: Fleischer Miksa 6270 frt. — Savóskút: Orgován István 350 frt. Nagy Csere: Horvát Mihály 4352 frt. — Haláp: Horvát István 812 frt. Pacz: Bajdó Bálint 518 frt. Nagyerdő: Schvaroz Zsiga 2005 frt. Fancsika: Kertész János 1006 frt. — Monostor: Stern Jakab 5000 frt.

— Az ideai dohánytermés előirányzásának határnapjai a debreczeni földre néve következőleg állapítottak meg: Szepes Ebes és Oadód pusztákon október hó 12, 13, Hegyes, Ellep, Alomzug pusztákban október hó 14, 15, Pállag pusztán okt. 16, Ujföldeken okt. 17, 18. A Gut pusztán okt. 19. napján.

— Volapükül: Pepi papa papi pipi popó! Ez azt teszi, hogy; József atyus csirke farát eszik. Ugyanis: Pepi—József; papa—atyus; papi—papázik, eszik; pipi—csirke popó—far. Tassék ennél nemzetközibb nyelven beszélni.

— A női hajviselet reformja. Mint Bésből jelentik, a női hajviselet divatjában nagy változatra van kilátás. Mig „ddig gazdag változatokban tagozott hajdísz volt divatban, addig az új viselet legfőbb éke az egyszerűség s természetesség. Azt hiszik, az új divat gyorsan fog terjedni, mert Stefania trónörökösnek kezdte meg s már több főhercegnő és főúri nő viseli. A trónörökösnek ugyanis gyönyörű hajfonatát diadémzerűleg feje köré tűzte s két oldalt homlokára hullámos hajdíszet fűsül. A trónörökösnek legújabb karibadi fényképén már ez új hajviselet látható s példáját követte Dorottya főhercegnő is. Így fűsülködnek tovább: Lobkovicz hercegnő s Postacsky grófnő is. A bécsi fodrásziskola megnyitásával a fodrászterület élőké Waniek hosszabb beszédben méltatta a trónörökösnek által inaugurált divat előnyeit. — Egész fodrászi lelkesedéssel beszélt róla. Dicsőítte szépségét s abbeli reményét fejezte ki hogy az új divat lendületet fog adni a fodrász mesterségnek, mert a hamis fonatoknak s egyéb mesterséges hajdísz tárgyaknak ke lendőseget fog biztosítani. Aztán a társulati tagok lelkes tetszésnyilatkozatai közt azonban el is keszreltette az új hajviseletet: „Stefania-koronafonát”-nak. A homlokra boruló hajhullámok neve már a fodrászok nyelvén régebb idő óta Stefania hullám.

— Színészeink itthon. A városi tanács határozata értelmében a színügyi bizottság felügyelete alatt díszesen renováltott színházunk belseje. Az aranyozásokról lett az év tizedes porréteg, s fényesen fog csillogni a gázlámpok fénye mellett. A régi, kopott bársonyok helyét új, sima boríték foglalja el. A tapéták, a festés a berendezés minden új s a bélépőre az egész benyomás igen meglepő. Még egy nagy újítást mulasztottak el. A nagy függönyön, holott a tanács ezt is megengedte, nem vágják ki a kis függőnyt,

mely arra szolgál, hogy megjelenjen felve szadalmas munka az, a nyára van, mikor egy fel az egész függőnyt fel a zür-zavarba szurtos d rohaanak összevissza, re megakad. No, de ha értelmében e bajon köv gátóság. Az új templom lamint nagyrészt az értektek Zilahy, Molnár napok óta körüljárják élveztet-ssé teoni. igazgatóság többi tagja A közönség kitűnő mű a többiekkel érkezett igazgatóság bajok nem hatottak rosz irán igen jó jellek tekinthetesszük, hogy humora Cincinatti városi érviszontlata: nagyon hó-apu vándorlás után vissza a színészek mevezhő városunk ok, mint a közönség ne már meg a vándor színház mihamarabb, süngerájok, orpheaum foku pénzszarroló váll az igaz bizvózetek nyújtó biztos otthona

— Mátyás király házának emléktáblá királyi ö Felsége négy zott. E kegyeletos, s országszerte megillet hető, hogy az emléktáblát szűl. A ház, melybe pillantotta a napvilágot közlelben áll. E kapuja részút egy m felül szuette táblán s szeli: Szükség kaszá század gyaogsága lakoztályokban, mely János a nagy d i boldogság a nappal ezelőtt a király szemle alkalmával t helyen is járt és a u dezte, melykiszobában Tisza miniszterelnök adni. Most megírják, szőlőszobája a mo tan szárnny a földszintjén. Ez alacsony szoba, r század cipésze dolgo széke ugyanazon a d dicsőségesség magyar k A hol régi időben énekészóval elaltaták, kopog a komisz-bakk

— Hajdúmegyei közgyűlésén néhány segvétése is megörökös kiadások előterjeszte hogy a legtöbb köz tetsmesre van szükség kiadások között egy s csak egy két ol Földes szerencsés hel feleslegét is mutat megörökös költség bevételre 8633 frt, ki felesleg 564 frt N á bevételre 8179 frt, ig 10134 frt, melynek adó kivételét engedő adó után 21%, egyé 35.5% arányában. E 4085 frt, bevételre 15 frt melynek fedezésé a földadó után 21%. Hadház város kiadá 19149 frt s így a hi 1135 frt, közköltés község kiadása 411 a hiány 3115 frt, m vehető ki, a földad adónemek után 34.9 v áros kiadása 15 frt s így a hiány 11 frt pótdó kivételé szám a földadónál 17 nemeknél 25.7%. 3030 frt, kiadása 30 T g l é s k ö z s é tele 2164 frt, a hián d z s e a földadó után adónemek után kivél szolgálni. F e l s ő J kiadása 1659 frt a b budget mellett áll h gye egyetlen kis kö 672 frt, s a bevétel

— A zsidók vezett hosszú böjt n házak zsufo ásig tel vekkel. A hatvanöt J. nyitrai káator én de. Szép bariton h ke feltűnést keltett, zönség nagy elismerés. — Falusi vitott h-hadházi vásá

odasüket arra is alkalmos, hogy Tiszával a szesz-  
bi függőben levő ügye-  
dásra jussanak.  
A „Pest. Corr.” kon-  
stak a munkában.

### hírek.

gye tegnap tartott  
jegyzőkönyv ma d. e.

A debreczeni pénzügy-  
oda segédítették Soós  
Rezső, továbbá Simig  
II. od osztályi irod-  
k.

A felolvasó kör kö-  
zi felolvasó kör f. évi  
nap d. e. 11 órákor a  
közgyűlést tart, mely-  
zők: 1. A választmány  
számvizsgáló bizottság  
támadásokról. 2. A jövő  
lépítése. 4. A választ-  
mánya. 5. Indítványok.  
6. Városunk társadalmi  
életében oly előkelő szere-  
püres közgyűlésén egy-  
k minél nagyobb szám.

Debreczen sz. kir. város  
24ig terjedő határ-  
—1110 anyakönyvi tény  
nyálva 2 fiú 2 leány  
—31. r. kath. (248-  
éve 4 fiú, 3 leány—  
t összesen 19 fiú, 20  
eghalt ugyanazon idő-  
—35 egyén. Ezek kö-  
4, g. kath. 1 luth.

néraúki hivatal meg-  
uteza végétől a Men-  
kasznak kiköveztetését  
hoszusága.  
ti ember jó háznál  
rtésítést nyerhesni a

ők makktermésének  
en sz. kir. város tu-  
en az évi makktermé-  
főn d. e. történt meg  
házi pénztárba néve  
a mennyiben közel  
tet több a termését,  
sítésvetésbe fel volt  
0 frtnál. Az összes  
kikiáltási ár 16.200  
ft ígéret 5514 frt. A  
Belső és külső Gut:  
rt. — Savóskut: Or-  
Nagy Csere: Horvát  
aláp: Horváth István  
álint 518 frt. Nagy-  
2005 frt. Fancsika:  
— Monostor: Stern

nytermés előirányá-  
debreczeni földekre néz-  
tattak meg: Szepes  
on október hó 12, 13.  
pusztákon október hó  
okt. 16, Ujföldeken  
ztán okt. 19. napján.  
epi papa papi pipi  
gy; József atyus csir-  
gy; Peppi—József; papa  
sz; eszik; pipi—csirke  
31 nemzetközibb nyel-

reformja. Mint Bécs-  
elet divatjában nagy  
Mig eddig gazdag  
hajdiz volt divatban,  
bőb éke az egyszerű-  
Azt hiszik, az új di-  
ni, mert Stefania trón-  
már több főhercegnő  
tónörökösne ugyanis  
diademszerűleg feje  
homlokára hullámos  
Ökösne legújabb karis-  
új hajviselet látható  
ottja főhercegnő is.  
s: Lobkovicz hercegné  
A bécsi fodrász-  
fodrásztársulat élnöke  
lben méltatta a trón-  
t divat előnyeit. —  
essel beszélt róla. Di-  
reményét fejezte ki  
tetet fog adni a fod-  
a hamis fonatoknak  
hajdiz tárgyaknak ke-  
ni. Aztán a tárulati  
tkozatai közt azon-  
aj hajviseletet: „Ste-  
A homlokra boruló  
fodrászok nyelvén  
hullám.

thon. A városi ta-  
ben a szinügyi bizott  
szesen renováltott  
ranyozásokról lett  
s fényesen fog csillog-  
allott. A régi, kopott  
na borított foglalja el,  
erendezés minden új-  
enyomás igen megle-  
tést mulasztottak el.  
ott a tanács ezt is  
ak a kis függőlyt,

mely arra szolgál, hogy a színész a tap-  
sokra megjelenjen felvonás után. Igen hoz-  
szadalmas munka az, s a darabnak is hátrá-  
nyára van, mikor egy hatóság végjelene után  
az egész függőlyt fel kell huzatni, s a nagy  
zür-zavart szurtos díszítők és kellékesek  
rohanan össze-vissza, s az előadás perczek-  
re megakad. No, de hát a tanács határozat  
értelmében e bajon könnyen segíthet az igaz-  
gatóság. Az új templomnak régi papjai, va-  
lamint nagyrészt az újjak, már körülnke  
értek Zilahy, Molnár, Vedress, Mándoky  
már napok óta körülnke vannak. Itt van  
Medgyaszay Evolin, Rónaszékyné, s a törzs  
csapat tegnap este érkezett meg  
Bereg-szászról. — A perronoi szép szá-  
ma közönség gyűlt össze, hogy előre lát-  
hassa azokat, — kik téli estéit fog-  
ják élveztetni. Megérkezett a derék  
igazgatóság többi tagja is Valentin Lajossal.  
A közönség kitűnő mulattatója Rónaszéki is  
a többiekkel érkezett meg. Ugy látszik az  
igazgatóság bajok kedélyére és étvágyára  
nem hatottak rossz irányban. Meghízott, a mi  
igen jó jelnek tekinthető, a mennyiben fel-  
tesztük, hogy humora is meghízott — de nem  
Cucinnati városi értelemben. Egy-zóval a  
vizontlat: nagyon szívelő volt. Az öt  
hónapi vándorlás után reze ó örömmel jöttek  
vissza a színészek mellől otthonuknak ne-  
vezhető városukba. — Bizonyára úgy  
ők, mint a közönség is azt óhajta hogy szün-  
ne már meg a vándorlás s létszámra a nyári  
színház mihamarább, hogy Debrecen város ne  
süggerájok, orpheumok, s más ilyes alantás  
foku pénzeszervező vállalatok Makkjára, hanem  
az igaz művészetek meleg és békés hajlékot  
nyujtó biztos otthona legyen.

— **Mátyás király kolozsvári szülő-  
házának emléktáblával aaló megjelölésére**  
a király ö Felsőegyházi körlet adományo-  
zolt. E kegyelmes, szép adomány bizonyára  
országszerte megilletődést kelt fel s remél-  
hető, hogy az emléktábla nem sokára elké-  
szül. A ház, melyben Mátyás király meg-  
pillantotta a napvilágot, Kolozsvárt a temp-  
lom közelében áll. Emeletes épület, melynek  
kapuja rézsut egy mellékutczára szolgál és  
felül szette táblán a következő felirattal vi-  
selli: Szükség kaszárnya. A 41. ezred egy  
század gyolcsága tanyázik jelenleg ama  
lakoztályokban, melyek egykor Hunyadi  
János a nagy hadvezér család-  
di boldogságát látták. — Néhány  
nappal ezelőtt a király ö felsege a kaszárnya  
szemle alkalmával e történelmi nevezetesség  
helyen is járt és a miniszterelnöktől magkér-  
dezte, melyk szobában született Korvin Mátyás  
Tisza miniszterelnök erre nem tudott választ  
adni. Most megírják, hogy Mátyás király  
szülőszobája a mo tani kolozsvári szükségka-  
szárnya földszintjének jobb sarkában van.  
Ez alacsony szoba, melyben már évek óta a  
század cipéze dolgozik, kinek háromlábás  
széke ugyanazon a helyen áll, a hol egykor  
dicőssége magyar király bölcsőjét ringatták.  
A hol régi időben a fejedelmi gyermeket  
énekzóval elaltaták, most a cipész kalapács  
kopog a komisz bakkaecok talpán.

— **Hajdumegyei községek költség-  
vetései.** Hajdúvármegyeének tegnap tartott  
közgyűlésén nehány község jövő évi költ-  
ségeit is megörössített. A bevételök és  
kiadások előterjesztett adataiból azt látjuk,  
hogy a legtöbb községben pótdórá s pedig  
tetemesre van szükség, hogy a bevételök és  
kiadások között egyenleg elérhető legyen;  
s csak egy két olyan község van, mely  
Földeszerenés helyzetével bír, hol a budget  
feleslegét is mutat föl. Az illető községek  
megörössített költségvetése szerint Földes  
bevételé 8633 frt, kiadása 8069 frt, s így a  
felesleg 564 frt. Nádudvar kiadása 18313  
bevételé 8179 frt, így a mutatkozó hiány  
10134 frt, melynek fedezésére 10142 frt pótdó-  
rá kivételét engedélyezte a vármegye a föld-  
adó után 21%, egyéb egyenes adó-mak után  
35,5% arányában. E g y e k község kiadása  
4085 frt, bevételé 1426 forint, a hiány 2659  
frt, melynek fedezésére 2660 frt veszdő ki,  
a földadó után 21% egyéb adók után 31%.  
Hadház város kiadása 20556 frt, bevételé  
19149 frt s így a hiány 1107 frt, fedezésére  
1135 frt, közközt veszdő ki. S a m a o n  
község kiadása 4113 frt bevételé 997 frt,  
a hiány 3115 frt, melynek fedezésére 3117 frt  
vehető ki, a földadó után 26,3%, egyéb  
adónemek után 34,95% arányában. B. U j-  
város kiadása 15555 frt, bevételé 3312  
frt s így a hiány 11743 frt, fedezésére 11761  
frt pótdórá kivételét engedélyeztetett s arány  
szám a földadónál 17%, egyéb egyenes adó-  
meknél 25,7%. — S z o v á t bevételé  
3080 frt, kiadása 3050 frt, a felesleg 30 frt.  
Téglés község, kiadása 3752 frt, bevé-  
telé 2164 frt, a hiány 1752 frt; melynek fe-  
dzése a földadó után kivethető 22,8% s egyéb  
adónemek után kivethető 28,5% pótdórá fog  
szolgálni. F e l s ő J ó z s a bevételé 142 frt,  
kiadása 1659 frt a hiány 1516 frt. Legkisebb  
budget mellett áll fele A. Józsa, a vármeg-  
ye egyetlen kis községe, melynek kiadása  
672 frt, s a bevételé 90 frt.

— **A zsidók ujesztendeje,** az ugye-  
vezett hosszú hájt nap ma volt. A zsidó ima-  
házak zsufo ásít jelve voltak ajtatoskodó hi-  
vekkel. A hatvautezai im-házban Román  
J. nyíraí kántor énekelt mint meghívott ven-  
dég. Szép bariton hangu valóban prec s éne-  
ke feltűnést keltett, s a helybeli izraelita kö-  
zönség nagy elismerését méltán kiérdemelt.  
— **Falusí virtusa.** E hó 22-ikén tar-  
tott h-hadházi vásárról Bodnár József 3 ma-

lacot bajtott Tégláson keresztül az ujfehértói  
határra. Utközben Tégláson betért a  
Weisz Ignác korezmájába borivásnak oká-  
ért, a hol már Marinka István és Banát Ferencz  
tégási lakosok vigin mulattak. — Hogy  
örömet, arról nem ad s ámot a szófukar cse-  
ndőri jelentés, elég az hozzá, hogy Bodaár  
arc-ut ütötte Marinkát, mire ez a botot ki-  
csavarta a becsületét illetően módon megsértő  
Bodnár kezéből s aztán kidobta a koc-mából,  
nem mulasztván el az elvett bottal végig  
huzni a bukfenczöz hátán. Bodnár József  
eimenekült az ujfehértói határra s futás köz-  
ben bosszút, rettentese bosszút forralt, mert  
Bodnár András, Szabados András s Papp  
József kenyeres pajtásával illendően felgye-  
keresze esti 9 óra tájban bökopogtatott a  
már zárva lévő téglási korezsmu ajtaján, mely-  
en belül még mindig ott mulatott Marinka és  
Banat. Minthogy pedig az ajtó döngötökét nem  
eresztették be, ezek bemásztak a kerítésen  
s betörték a borivóba, hol Szabados András  
szabados módon egy vasvillával leütötte  
Marinkát s a menekülni akaró Banát p-dig a  
többiek verték összevisza, kiknek előbbi örö-  
me imig bánta a t t á változott. A vasvilla  
surásoktól eszméletlen állapotban hagyták  
ott a bosznáúli a szerencsétleneket, a kik  
dr. Kovács Dániel hadházi orvos véleménye  
szerint életveszélyes sebeket laptak. A tet-  
tesekzt elfolták.

— **Biharmegyei hírek.** Biharmegye  
gye és Nagyvárad a Deák szob-  
bor leleplezésén képviseltem magát.  
A legutóbb tartott közgyűlés határozata szer-  
int a megye képviselői következők lesznek:  
Beóthy Andor alispán, dr. Beóthy Algernon  
dr, Tisza István, dr. Szilágyi Ovíver, dr. Oláh  
Gyula, és ifj. dr. Beóthy Andor, megyebizot-  
sági tagok. Nagyváradot az ünnepélyen Sal-  
F. renoz kir tanácsos, polgármester, h. Ros-  
ner Ervin és Rádli Ödön képviselik. — A  
n v á r a d k ö r ö l i vicinális vasútteljesen  
be van f-jezve. A vállalkozók úgy a múltan-  
redőri bejárás, mint a megnyitásra nézve  
már megtették a kellő intézkedéseket úgy,  
hogy 8—10 nap múlva a vasútszínűl meg-  
már át fog adni a forgalomnak. — A  
n v á r a d k ö r ö l i vicinális kiállítását  
a megnyitástól kezdve mindig látogatták. A  
város előkelőségei s különösen a hölgyek ke-  
resik fel a kiállítást, mely a megtekintést  
valóban meg is érdemli. — A nagyvá-  
r a d i h e g y o l d a l o n a születés október  
hó 17-én veszik kezdetüket. — Az é r m e l-  
léki ev. ref. egyházmegye néptanítóinak  
együlete f. hó 21-ikén Bagamérban gyűlést  
tartott, melyen azonban a hiányos meghívás  
következtében, a néptanítók csakély számban  
jelentek meg.

## CSARNOK.

### Elénkülés a korzón.

Még akad elvélve egy-egy fiatal ur, a  
ki deli természet őzi kabát nélkül viszi végig  
a korzón, sőt még a rövid kabátot is szétgom-  
bolva hagyja és minden belépti díj nélkül en-  
gedi szemléltetni a járókelők által a fehér  
melénye ünnepélyes színezetét. És a hogy  
végig megy rajta, de hogy fordul vissza. Megy  
egyenesen haza, vagy a merre dolga van.  
Ez képviseli a bösz konzervatív elemet.  
Nem akarja elismerni, hogy már észre jár az  
idő, hogy baállott a homályos esték és a kor-  
zói séták ideje. Agyafurt ember, a ki nem  
akarja elismerni, hogy a korzó életszokoglet.  
Küönben szorosan véve ott kezdődik a  
dolog, hogy korán sötét kezd lenni.

Leszál hamar az alkony. Kigyulnak  
sorban a lámpák az utak szélén, a boltokban,  
a kocsik oldalain. A sok kofa ott sorban a  
szélös sátorokban szintén előveszi a négy-  
ablakos lámpásokat, illő módon a középsőbe  
illeszt egy fagygyertyát, valamelyik, ugyan  
lelkem, „édes illjúr” ad egy egy hozzávaló  
szál masinát. a melynél fogva aztán meg-  
gyújtja a szülém a lámpást, odaakasztja  
maga elébe és nézi örömmel, hogy most már  
hát őt is lehet látni. És így sorba kiillami-  
pálnak ők. A gyertyák fénye odaesik a szó-  
lókra, a jeles baraczkok nagy halmozára, a  
szülémek belebujnak a kacabájba és üldögél-  
nek ott szápen, békességgel, mint a szent  
marabu madár a Nil partján. A hasonlítás  
annyiban áantit, hogy a marabu nem ül, ha-  
nem áll. De benem már meggyőződésér  
lelődtött évek hosszú során át az az észre-  
vétel, — hogy ők oly méltóságtelje-ek ott  
a szásajtók, gyékények garabolyok és lámpá-  
sok között, mint egy marabu.

Ez azonban a dolgon nem változtat sem-  
mit. Tény, hogy korzó és kofa két, egymás-  
tól teljesen elválaszthatlan fogalom. Ők tehát  
megyannak. Ők az alap kövei a korzói létnek.  
Ezután jön az alapkövekre a malter: pár  
bus alak, a kik szálanként üdöngének végig  
az a o a. Zsabbas dugott kezekkel, a köveze-  
tet nézve meunek előre hátra. De dacára an-  
nak, hogy mindössze csak ötven vannak, —  
sehozyssem akarna egymásnak kitérni. Ko-  
morán sziate gyűlö kedéss l nézik ők végig  
egymást. Mintha nem tetszenék nekik, hogy  
az a másik is ott van. Miért jött oda? Mit  
ná kál ott? Messziről nézve, olykor úgy  
látszik, hogy már-már kerülhetlen köztük az  
összeütközés. Merev egyenességgel haladnak,  
a lábaik ilyenkor erőteljesen vágódnak ki. A  
teljes kölégre érve csak éppen annyira  
térnek ki ők, hogy elcsurranhatnak egymás mel-  
lét. Ez így megy egy vagy két héten át. Itt

azt képviselik, a mit a hadseregben az ágy-  
töltelék.  
Aztán verődik hozzájuk mindig több  
több sétáló egyéniség. Most már vannak olya-  
nok, a kik párossá válnak föl-lla. Nagy  
föltűnés! Szülémek barna arczaira boldog  
mo-olyt varázsol a rózsaszín jövő. Szülémek  
lázis sietséggel iparkodnak a kipattogzott  
szemű szőlőfürt helyébe egy egészen „nyje  
de jó” t tenni.

Mindig öbben. Olykor a férje karján át-  
balad egy-egy nő a korzón. De nem fordul  
vissza. Talajdonképen csak azért mentek arra,  
mert dolguk van a tér tulsó oldalán. Hanem  
az egykedvűen komorak, s a párosan sétálok  
gyorsan fordulnak meg, ha szemköztt jöttek  
eddig, a szem-k fölvilannak, bajszok sod-  
ródnak, a termetek egyenesbökké lesznek,  
a céltalan üdöngés üntudatos s étára vá-  
lik Hanem a kiért mudezek történekek gyor-  
sán megy a férje karján és a busan egy-  
kedvűek sóvárogva, vágyakozóan nézik, ugyan  
visszafordulnak e? De az óhajítás csak meg-  
marad annak és fájdalmas lethargiába sü-  
lyednek ők megint.

Azután egy rövid negyedóra megint  
fölélénkül a korzó. Jönnek ki az inasok az  
esüdes bukfencz hányások, alapos fölbor-  
lások és éktelen zsvaj között. Ők ugyan, te-  
kinthe bakkecske tempők mellett ifju kor-  
kat is, nem nagyon valóik ide, de hát édes  
istenem, ők is segítenek népesíteni a korzót  
és a cél szentesíti az eszközt. Idővel aztán  
ők is elmúlnak. És három-négy napon át si-  
vár, üres bánatos volt a korzó, hallani lehe-  
tett, mint sirnak busan a fiatal akáczfák.

Azonban tegnapelőtt egy vigasztaló do'og  
történt. Nem kacsu női alak, nem repkedő  
hajszálak, nem üde illat, nem csinos lábac-  
kák, hanem egyszerűen a gesztenye. A szülé-  
mek vaszon wigwamjében megjelent barnán  
és csábitóan a gesztenye. Ko szátalom, hogy az  
egykedvűek arcán egy pillanatra a mosolygás  
derengő fénye látszott.

Tegnap aztán már csak asszonyok, lá-  
nyok hiányoztak. A királygyakorlat elmúlt,  
a katoaság hazajött és a korzói lámpik fé-  
nye m-gtört a kardonok, a kapitányok néhez  
és a huszár hadnagyok apró sarkantyúin.  
Hat óra negyvenkét perokor végre valahára  
megjelent két szép szőke leány. De még csak  
egyedül halgatták a sarkantyuk csengését, sző-  
lőhalomk fölött kofák csicsérgését. Csak félig  
nertek végig menni, a feleuton lesuhantak a  
korzónál és belevaáltak a sötét éjszakába.

Eltűntek. Bizonyosan azt hiszik, hogy ko-  
rán volt még kijönni. Hanem hát ha így  
megy, ha őkönk mindig csak megfoghatott ott  
riadni és lesuhannak a fedélzetről, akkor mi  
kor jönnek hát ki végleg? A korzó már bá-  
mulni óhajta üöket, a korzó sóhajtozni sze-  
retet és bizonyos étvágyat akar haza vinni  
onnan a vacsorához. Azért tehát tessék el-  
jönni. —

Tudatom önnel, feketeszemű boszorkány,  
hogy a kis hadnagy már it van. Látná csak,  
milyen szomorú! Hanem a másik, tudja az,  
a kinek a piros rózsát vittom a télea, az nem  
látszik sehoh. Köhög, a lábai fáznak és her-  
batelylet iszik. Hanem a kis hadnagy itt van.  
Tessék eljönni.

Fájó merengéssel jelentem meg öneuk, szőke  
szépség, hogy ama bizonyos önkényes káplár  
azzal a fehér homlokka, sehoh sem látható.  
Valamint ama bizonyos rózsaszínűképű kadét  
a „pubi” sem volt látható eddig. Hanem azért  
tessék eljönni. Ne haragudjon, hogy nem ö-  
nek tettem először jelentést. Beláthatja, hogy  
egy standbéli hadaagy előbb áll, mint az őn  
káplárja. — Azzal a homlokka. De el tén-  
sék jönni.

Tessék eljönni öneuk is, barna szemű  
és szőke haju szépség. Meg öneuk . . . azaz  
hogy hiszen ha így megy, akkor lehet lici-  
fálni föltélen fűhaduagyot, kapitányt, orna-  
fálni és kifog viládogodni, hogy az öök zvi-  
vében már régen bekártéloyozott a hadsereg.  
Hanem azért tessék eljönni.

### Tömörkény.

### Törmelékek.

— Nagy emberek műveiből. —

Egy világot könyvben építhetünk fel  
romjaiból, mint a hitet, ha egyszer szívünk-  
ből elveszett.

Beszélg az időről kedveseddel, ha sze-  
retsz, vagy tánczról, vagy akármiről, minden  
beszédünk olyan, mint a harangszó, melyben  
mindenki azt hallja, mi épen akkor lelkét  
eltölti; szeretők közt közönyös szó nincsen.

A reményekben nincsen visszalépés;  
mihelyt a gy ezöld feltűnt képezeltelet előtt,  
mihelyt reményeid a mindennapiasság sük  
körén egyszer tülemlékedek, sorsod el van  
határozva: el kell érnei ezélotat, vagy nyo-  
morultan eiveszned.

A nép soha nem felejtü virágzása korát,  
s habár szolgaság volna is, miáltal kitűnő  
volt, visszakívánja a zsarokot, ki nevét  
dicsőíté; mert minden öpöségnek között  
mégis a huság a legerősebb, s a nemzeti  
dicsőség oly valami, mi a legutolsó huságá-  
nak is lega ább némi táplálékot nyujt.

Egy régi költő azt mondta: „A hallga-  
tás a nők legszebb ékessége. Egy gonosz  
nyelvű ember azt az észrevételt bátorokodoti

hozzátenni, hogy a „szépneem soha sem volt  
oly szegény az ékszerekekben, mint most.”

Szeretet csak hasonlók közt létezhet, ott  
hol minden adományt elfogadhatunk, a nél-  
kül, hogy a gondolat sértene érzemeyeinket,  
hogy nem fogjuk viszonzhatni.

### Legujabb.

A „Debreczeni Ellenőr” eredeti táviratai.

BUDAPEST, szept. 38. A képvise-  
lőház első ülése ma volt. Boér korelnök  
az ülést megnyitottnak nyilvánítván  
gr. Széchényi korjegyző felolvasta az  
egybehívó leiratot és a szertartás soro-  
zatát. Holnap ülés. A főrendi ház első  
ülését gr. Zichy Ferencz korelnök nyi-  
totta meg. Mely után itt is felolvastott  
az egybehívó leirat, mely tudomásul vé-  
tetett. Holnap ülés.

### Sertéskereskedelmi csarnok.

Budapest-Kőbányán.

Kőbányán, szeptember 26. A üzlet  
v á l t o z a t l a n. Magyar urasági öreg, nehéz  
42 1/2—43 forint, fiatal nehéz 44—44 1/2 frt.  
fiatal közép 44—45 frt. fiatal könnyű 44 1/2—  
—46 frt, közönséges (szedet) nehéz — frt,  
közép 43—43 1/2 forint. könnyű 44—45 frt.  
Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz — frt,  
közép — frt könnyű — frt. eredeti  
(Stachel) — frt. közép — frt Szerbiai  
nehéz 42—43 forint, közép 42—42 1/2 forint,  
könnyű 41—42 frt. — Hízó egy éves —  
forint. Romániai és szerbiai sertés-k, melyek  
mint átmeneteliek adattak át, vevőn s páron-  
kint három arany van fejében megtéríte-  
nek. — Sertéslésztámad szept. 23-án volt kész-  
let 96,641 db, szept. 24. és 25-én felbajtott  
4120 db. szept. 25 én elszállított 1114 db.  
szept. 25-én maradt készletben 99,617 db.  
sertés.

### Husárok.

Megállapitva bejelentve 1887. szept.  
hó 28-tól október 5-ig.  
30 kr. Erdei Jánosnál Morgó utca 587  
szám alatt.  
32 kr. Kolb Jakabnál Pfa 687 sz. a.  
32—36 kr. Rácz Györgynél Czegléd-  
utca 2599 sz. alatt.  
34 kr. Balogh Jánosnál Mester u. 1371  
sz. a. Csapó u. 471 sz. alatt. Erdey Ferencz-  
nél Csapó utca 240 sz. a. Bárány-utca 2284  
sz. alatt.  
36 kr. Erdei Jánosnál Sas utca 3 és  
18 sz. a. Hatvan utca 1517. sz. a. Rácz  
Györgynél Csapó utca 10 sz. a. Rózsátér  
10 sz. a. Kolb Jakabnál Mester utca 1113.  
sz. a. Rózsátér 10 sz. a. Szentesi Jánosnál  
Rózsátér 11 szám alatt Várad utca 2166.  
sz. a. — Minden többi bejelentett 18 mézár-  
pedig 40 kr.

J e g y z e t: Magyar Gábor három  
székében 1 kiló hus nyomtaték nélkül 8 krral  
drágább.  
Debreczen, 1887. szept. 27.

### Terményárak a debreczeni piacon.

1887. Szept. 27-én.

Egy m.-máza	felső, közép, alsó.
Buza . . . . .	6.00 5.90 5.80
Kétszeres . . . . .	5.10 5.00 4.90
Rozs . . . . .	4.40 4.30 4.20
Arpa . . . . .	4.40 4.30 4.20
Zab . . . . .	4.40 4.30 4.20
Tengeri ó . . . . .	5.60 5.50 5.40
Köles . . . . .	5.00 4.75 4.50
1 zsák Burgonya . . . . .	1.10
100 kl. szalonna . . . . .	66.00 64.00 63.00
100 kl. háj . . . . .	56.00 55.00 54.00

### VASUT.

Debreczenből indul:

B.-pest—N.-Várad felé	d. e.	8 ó. 56 p.
„ „ „	d. e.	11 ó. 46 p.
„ „ „	este	10 ó. — p.
Szatmár felé	éjjel	3 ó. 37 p.
„ „ „	d. u.	3 ó. 39 p.
Kassa felé	d. e.	6 ó. 45 p.
„ „ „	d. u.	3 ó. 55 p.
„ „ „	m. á. v. „	d. u. 3. ó. 34 p.
Nánás felé:	vásártér	d. u. 3. ó. 53 p.

Debreczenbe érkezik:

Budapestről	érk. regg.	2 ó. 56 p.
„ „ „	d. u.	3 ó. 21 p.
„ „ „	este	7 ó. 19 p.
Szatmárról	d. e.	11 ó. 28 p.
„ „ „	d. e.	9 ó. 31 p.
Kassáról	d. e.	10 ó. 35 p.
„ „ „	este	9 ó. 14 p.
„ „ „	m. á. v. indh.	d. e. 8. ó. 44 p.
Nánásról:	vásártér	d. e. 8 ó. 35 p.

Felölös szerkesztő és kiadó laptulajdonos  
Vértesi Arnold.  
Főmunkatárs: Kerezag Vilmos.

Mindennemű  
állampapírok, sorsjegyek, részvények,  
záloglevelek, arany és ezüst pénzek  
vételre és eladása.  
Szelvények és kisorsolt értékek beváltása és leszámítolása  
**Tőzsdei megbízások** a budapesti és bécsi tőzsdén mérsékelt fizetést és elő-  
nyös feltételek mellett eszközölnek. Vidéki megren-  
delések a legnagyobb gondjal teljesítenek. Mindennemű felvilágosítás lelkis-  
reteresen adatik.

**Igervények minden huzásra.**  
Előleg-k állampapírok és vidéki takarékpénztári részvényekre olcsó kamattal  
mellett.

**PREISZ ÁRMIN**  
bank és váltó üzlete Budapesten.  
IV., Egyetem-utca 1. szám.

**SZEPESSY ANTAL**  
DEBRECZEN.

**Padlózatok számára:**  
Keil Alajos Bécsből,  
**Padlózat-fényezés**  
mint legkitűnőbb mázó-laszert puha padló számára: szagtalan, hamar  
száradó, szép fényes és tartós, — 1 nagy palack ára 1 frt 35 kr.,  
— 1 kis " " " " 68 "

Keil Alajos Bécsből,  
**Viaszk-kenőcsét**  
mint legjobb és legegyszerűbb beeresztő szert kemény padló számára,  
1 köcsög ára 60 kr.  
legmelegebben ajánlja

**SZEPESSY ANTAL**  
DEBRECZENBEN, a városház épületében.

**LEGNAGYOBB**  
**ÓRÁS- ÉS ÉKSZERÜZLET DEBRECZENBEN**  
LÖFKOVITS ARTHUR és TÁRSÁÉ

Főpiacz 2142. sz. a főposta tözomszédságában, hol is rendkívül nagy választékban a legolcsóbb áron kaphatók:

<ul style="list-style-type: none"> <li>Kalász egyfedeli cylindros óra... 8 frt</li> <li>Egyfedeli... 11</li> <li>Egyfedeli ancre... 10</li> <li>Kétfedeli... 12</li> <li>Egyfedeli remontoir... 12</li> <li>Kétfedeli... 16</li> <li>Nickel egyfedeli... 8</li> <li>Ezüst datum... 15</li> <li>Perzsa ugró... 30</li> <li>Arany női... 24</li> <li>Cylindros... 15</li> <li>Férfi ancre... 24</li> <li>Remontoir... 30</li> <li>Datum remont... 70</li> <li>Perzsa ugró... 30</li> <li>1 m. hosszú inga-óra... 14</li> <li>Ugyanolyan óra s felet... 15</li> <li>1 m. 30 cm. hosszú inga-óra... 18</li> <li>Ugyanolyan óra s felet... 22</li> <li>Ugyanolyan óra s felet... 35</li> <li>Óranyelű kivitelű salon-óra... 30</li> <li>Férfi inga-óra, juro szerkezett... 5</li> <li>Ugyanolyan óra s felet... 8</li> <li>Irodai v. konyhai bádóg-óra... 5</li> <li>Ugyanolyan óra s felet... 8</li> <li>Ezüst-óra francia készlet... 3</li> <li>Amerikai nagy... 5</li> <li>Utazási czékora... 10</li> <li>Myosotis új (német) női broche... 3</li> <li>Karék... 4</li> <li>Férfimolta... 1</li> <li>Valódi granát gyűrű... 1</li> <li>Férfi molto... 1</li> <li>Szűcske... 3</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>Ezüst szives gyűrű... 50 kr</li> <li>Emallirozott... 50</li> <li>gyűrű keleti gyönggyel... 1 frt</li> <li>Arany női gyűrű... 2</li> <li>férfi divatos lapos... 6</li> <li>pecsétgyűrű... 8</li> <li>Valódi gyémánt női gyűrű... 8</li> <li>brilliant... 15</li> <li>férfi... 30</li> <li>Ezüst lenese alakú függő... 50 kr</li> <li>Emallirozott női... 1 frt 50</li> <li>Valódi granát... 1 50</li> <li>Arany női függő... 30</li> <li>Legúj opál függő patent zárral... 3 frt</li> <li>Divatos korall függő... 3</li> <li>pat. zárral... 6</li> <li>Valódi gyémánt... 15</li> <li>Valódi brilliant... 25</li> <li>Ezüst óralánc vékony... 2</li> <li>súlyosabb... 4</li> <li>férfi óralánc... 3</li> <li>Arany női divatos rövid lánc... 20</li> <li>Arany férfi óralánc vékony... 20</li> <li>súlyos... 40</li> <li>Arany katonai óralánc... 25</li> <li>Arany nyaklánc... 30</li> <li>Valódi tula ezüst óralánc... 4</li> <li>Aranyozott ezüst női kereszt... 2</li> <li>Finom arany... 4</li> <li>Valódi granát... 4</li> <li>Valódi gyémánttal nm... 14</li> <li>Kutyafő v. lófe ezüst láncra... 1</li> <li>Ezüst Szt-György taller... 1 frt 50</li> <li>Aranyozott czerera... 2 frt</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>Divatos ezüst gyermek karék... 2 frt</li> <li>Valódi granát női... 5</li> <li>Fekete emalle... 3</li> <li>Kedv. ezüst láncokarék... 3</li> <li>Div. arany portobonhour karék... 12</li> <li>karék nemis opállal... 25</li> <li>Valódi gyémánt karék... 35</li> <li>Kedv. ezüst női galamb brochetta... 2</li> <li>Arany... 30</li> <li>Valódi granát női brochetta... 4</li> <li>Fekete emalle... 3</li> <li>Legújabb nemis opál... 20</li> <li>Valódi gyémánttal... 25</li> <li>Aranyozott ezüst női medallion... 3</li> <li>Fekete emalle... 4</li> <li>Valódi granát... 5</li> <li>Divatos arany... 10</li> <li>Valódi gyémánttal... 15</li> <li>Legújabb német nyakkendő tü... 2</li> <li>világító lámpa... 2</li> <li>Kedv. koral... 2</li> <li>Divatos pillangó... 2</li> <li>Arany patkó... 2</li> <li>Aranyozott kézi löveg pária... 3</li> <li>lánczomb... 4</li> <li>Finom arany... 10</li> <li>Valódi granát hajlí pária... 15</li> <li>Aranyozott kedv. szivarszipka... 3</li> <li>Ezüst férfi lovgóbi... 7</li> <li>Ezüst férfi medallion divatos... 2</li> <li>Finom arany férfi medallion... 14</li> <li>Aranyozott colier lánc... 2</li> <li>Finom arany... 10</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>6 drb ezüst évő kanál... 30 frt</li> <li>6 " kávé... 10</li> <li>6 " zámoly... 12</li> <li>1 " leveles... 12</li> <li>1 " tejszó... 6</li> <li>1 " vastagteles kanál... 6</li> <li>6 pár... 16</li> <li>1 " kes és villa... 16</li> <li>1 " csemegé eszköz... 12</li> <li>1 db... 4</li> <li>1 " sötét... 4</li> <li>1 " fémérzékertartó... 35</li> <li>1 " gyömböstartó üveggel... 10</li> <li>1 " ezüst vajtároló... 25</li> <li>1 " tomor kenyérszár... 30</li> <li>1 " névjegytároló... 25</li> <li>1 " gyertyatartó... 35</li> <li>1 " gyermek evőeszköz tokban... 5</li> <li>Ugyanaz pohárral... 14</li> <li>1 db ezüst tábla... 40</li> <li>1 pár ezüst korszytartó... 80</li> <li>1 db ezüst tentartó... 15</li> <li>1 " szép ezüst serleg... 25</li> <li>1 " nagy templomi kehely... 40</li> <li>1 pár szép ezüst virágtartó... 30</li> <li>1 db ezüst gyűszű... 80 kr</li> <li>1 " ezüst és aljartó... 25 frt</li> <li>1 " gyönyörű tranchr. eszköz... 20</li> <li>6 aranyozott csemegé kes... 14</li> <li>6 " fekete kávé kanál... 10</li> <li>1 " szép varrészke... 6</li> <li>1 " ezüst kőfő készlet... 20</li> <li>1 pár ezüst zongora gyertyatartó... 40</li> <li>1 db ezüst colier lánc... 6</li> <li>1 " dohánytartó... 12</li> </ul>
---	--	--	---

Ócska arany, ezüst és órák teljes értékűben bevételnek.

**Kiváratra képes árjegyzék ingyen és bérmentetve küldeték. — Vidékre nagyobb választék is küldeték. — A megrendelések azonnal és legteljesebben vitetnek ki. — A meg nem felölt árak visszacseréltetnek.**

Minden óráért 1 évi jótállás vállalattal. — Az összes árak a m. kir. fényjelző hivatal próbájával vannak ellátva. — Az árak valóságáért jótállás vállalattal. — Az inga órák a leggyöndosabban csomagoltatnak.

**Tüdőbetegek szanatóriuma**  
**UJ-TÁTRA FÜREDEN.**  
**Hidegvizgyógyintézet**  
**klimatikus és területi gyógyhely, tüdőbeteg szanatóriuma.**

A szép meleg idő még mindég magasan tartja a sáson. De a lakás-zavar már megszünt a jobb szobák is mindenkoron kaphatók, a mit azok tudomására hozni szeretek, a kik eddig lakásra vártak. A szobák ára szept. 1-től kezdve 80 kr. és 1 frt 35 kr. közt váltakozik. A teljes penzió (reggeli, ebéd és teje) ugyanek Javalatok. Tüdő- és szívbetegségek vérszegénység, görvvelőkör, idegbántalmak, mo-csárláz, gyomor és altesti bántalmak, az üdülés minden neme.

kor 9 frt vagy 10 frt 50 kr. hetenkint. Az ősz a Tátrában kiválóan szép gyógykezelőkre egyaránt alkalmas, mint a nyár. Azon betegek, kik a telet Uj-Tátrafüred-n őhajtják föltelni, jól teszik, ha mármost jönnek fel a az ősz szép napjiban aklimatizálódnak.

Posta- és táviradivatal a házban [még télen is].  
**Dr. Szontagh Miklós.**

**Kiadó lakások.**  
A piacz-utcai 1830 számú Csanak-ház második emeletén  
**3 utcazi lakás**  
nov. 1-étől kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal.

**Ülő életmód**  
emésztési zavarokat, májdaganatot, duégna-t, arányeret stb. okoz, melyek a LIPPMANN-féle Karlsbadi pezsgőpor használata következtében megszűnnek. Kapható 60 kr. és 2 frt. dobozokban.  
**DEBRECZENBEN: Rotschnek V. Emil** gyógyszer-tárában.

6471. Hajdúvármegye árvaszékétől.  
1887.

**Hirdetmény.**  
Néhai Knopp János p. ladányi volt lakos örököse kiskoru Knopp Arpád tulajdonához tartozó, négy jókarban levő mellék épülettel, gőz és hét (7) kádral berendezett fürdő el ellátott, a kiskoron-vére t leköznyvezett területen épült, a szakértőleg 22220 fit 35 krra becsült gőz műmalmának a hozzá tartozó 5070 □ öl föld területtel együtt.

Továbbá a Kaba község tulajdonát képező 800 □ öl földterületen épült, szakértőleg 10,537 frt 44 krra becsült gőz műmalmának, melyhez két mellék épület tartozik, Hajdúvármegye árvaszékének 6471/887 számú végzésével zárt ajánlat utján eladása eirendeltetvén, felhivatnak venni szándékozők, miszerint a bocsár 10 %-tóljárt tevő bántapénzzel eliatott zárt ajánlataikat Hajdúvármegye árvaszékéhez folyó évi október hó 31-ik napjáig adják be.

Megjegyzetetik, miszerint a vételár lefizetésére, kellő fedezet nyújtás és fél-évenként előre fizetendő 8%-töli kamat fizetés mellett, 5—6 év engedélyeztetik.

Kelt Debreczenben, Hajdúvármegye árvaszékének 1887. évi Szeptember 14. tartott üléséből.  
**Pénzes Sándor**  
h. elnök.

**A ki kétségben van a felett,**  
hogy a hírlapokban feldicsért gyógyszerek közül melyiket használja betegségé ellen, az irjon egy levelezőlapot Richter kiadó-intézetének Lipcsébe s kérje a „Betegbarát” ezimű rópiratot. E könyvcskében nemcsak a legjobbaknak bizonyult háziszerek vannak részletesen ismertetve, hanem **betegségekről szóló jelentések** is olvashatók. E jelentések mutatják, hogy igen sok esetben egy egyszerű háziszert is elegendő arra, hogy meg a lészalag gyógyíthatatlan betegség is szerencsésen elháríttassék. Ha a betegnek a megfelelő gyógyszer rendelkezésére áll, akkor még súlyos baj esetén is gyógyulás várható, s ez okból egyik betegnek sem kellene a „Betegbarát” megrendelését elmulasztani. E figyelemreméltó könyvcske segítségével sokkal könnyebben választhatja meg a szükséges gyógyszert. A rópirat megküldése a megrendelőnek költségebe nem kerül.

Alapítva 1858-ban.  
**WALSER FERENCZ**  
**első magyar gép- és tűzoltószerek gyára harang és érezöntödéje**  
BUDAPESTEN ROTTENBILLER-UTCA 66.

Ajánlja gyártmányát mint magyar különlegességet  
**kutakban és mindennemű szivattyukban**  
Elvállal teljes vízvezeték berendezését városok, földbirtokosok és magánzók részére, modern technikai alapon és kedvező feltételek mellett, ajánlkozik  
**KÖZ és MAGÁN FÜRDŐK**  
felszerelésére  
**szagmentes ürszékek**  
felállítására s minden vízművi munka gyors és pontos kivitelére.  
Képes árlapok, és részletes költségtervezetek kiváratra díjmenten küldetnek.

**EGYETLEN BELFÖLDI SZIVATTYU GYÁR.**



Szerkesztőség és k...  
S.échényi-utca SIMON-ház...  
kereskedésével sz...  
HIRDETME...  
előzetési pénzek és a kiadás...  
valamint a lap szeleml...  
minden közlemények...  
bérmentetlen levelek csak...  
fogadhatnak

**XIV. évfolyam**

A nemzet legje...  
jei, élükön a koron...  
tökön gyilktek öss...  
Ferencz József tere...  
bor lelepezésének m...  
len legyenek. Tisz...  
borbizottság elnöke...  
a volt közlekedési...  
munkatanács egyko...  
dos vezetése alatt...  
legnagyobb monu...  
tevezeve és kivive...  
mint az apostolok...  
feledhetlen mester...  
napon adta át De...  
öntött emlékéit Bud...  
gyarországnak és...  
szobor emelve a n...  
állni fog mindvég...  
lesz, míg magyar...  
míg magyar szív o...

Magyarország...  
kokban igazán ne...  
nem etnek nem eg...  
násokkal írta na...  
manuprópiáját: a...  
gyobbak, a nemes...  
bek egyike s min...  
szerűbb és legsze...  
Ferencz. Bato...  
a zseniális egyedi...  
ban egyik-másik f...  
ségben s igazság...  
párosult viládság...  
bölcsetségben tulr...

Az alap, mely...  
az alkotmány u...  
nagyszerűen kiá...  
nyugszik minden...  
daczolva, biztosan...  
a magyar ál'am,

**A „Debreczeni**

**A De**

A lepel lehul...  
áll. Elhangzottak...  
reucz József téren...  
a király az ország...  
a jelt a lepel elt...  
az a közönség léze...  
alkalma azon lepel...  
lenni.

Hányan vanna...  
nak bámulói közt...  
mily óriási szellem...  
mily megfeszített...  
műlétesítés. Tíz éve...  
a szobor felállítás...  
kor hirdetett egy...  
alatt alakult biró...  
a szobor mintájána...  
husz pályamű érke...  
művészekből, kik k...  
is szerepelt. A ne...  
korán elhunyt zseu...  
Adolfna: itéle oda...  
a szobor alakok kit...  
szép felfogásáért...  
architektonikus kiv...  
Huszár hozzá...  
már kezdetben az...  
jében valjon Deák...  
lele a tér a körny...  
me feltételeinek...  
volna álló alakot k...  
kaosságával ragas...  
szoborbizottság m...  
gróf lett az az el...  
vést, hogy gipszb...  
állítsa fel a szobr...  
nagy-ágában, hogy